

请即发布：

「创新升级·香港论坛」广州圆满闭幕 香港经贸代表团同期访问广州 促进粤港企业创科、金融多方面合作机遇

2019年8月29日 - 「创新升级·香港论坛」(SmartHK) 于8月27日在广州香格里拉大酒店圆满举行，吸引超过1,400名粤港政商界翘楚参与。论坛由香港贸易发展局(香港贸发局)、广东省推进粤港澳大湾区建设领导小组办公室、广东省工业和信息化厅、广东省商务厅、广东省人民政府港澳事务办公室及广东省工商联共同主办。此外，香港贸发局于8月26及27日亦率领23名香港商界领袖访问广州，会见广东省领导及参观广州创新科技企业，促进两地在经贸、科技与金融等领域的多层次合作。

「创新升级·香港论坛」聚焦粤港创科合作

为期一天的「创新升级·香港论坛」内容丰富，涵盖开幕论坛、4场主题研讨会、「SMART+科创企业对接会」、商贸配对服务及市场考察等，促进两地企业合作。

开幕典礼上，广东省人民政府副秘书长林积，以及香港贸易发展局总裁方舜文分别担任主礼嘉宾，双方致辞时强调粤港澳大湾区政策下，粤港在多个范畴上有庞大的合作空间，鼓励两地商界和中小企业把握前所未有的机遇。由香港贸发局一带一路委员会副主席、新华集团主席蔡冠深博士率领的经贸代表团成员，亦有出席论坛了解粤港两地最新商业模式。

主题论坛汇集多位在大数据、人工智能及金融科技的专家，分享实战经验，并多角度分析大湾区城市群如何深化科研实力，创建国际级科技创新中心的根基，蔡冠深博士亦担任主题演讲嘉宾，其他讲者包括红杉资本中国基金专家合伙人车品觉、WeLab虚拟银行董事局主席陈家强、小i机器人高级副总裁许弋亚。

蔡冠深博士表示，广州和香港同样作为大湾区「中心城市」，在推动科技发展方面各有优势，可以进行深度的合作。「香港科技发展的优势主要体现在三方面：科研实力、完善的产业配套服务及制度特色；在粤港澳大湾区框架下，粤港可以加强产业链的互补协调，充分利用粤港的地理优势，加强大湾区和海内外市场的联系，以及加强两地学术交流，鼓励科研成果分享转化。」

四场主题研讨会

香港金融发展局及投资推广署为是次金融科技主题研讨会的合办方。会上，由腾讯和港交所等合资的虚拟银行「富融银行」的CMO雷绍麟指出，虚拟银行并不是普通的金融机构，反而是应解决用户不同痛点而生的机构，故此所提供的服务各有不同。粤港澳大湾区区块链联盟创会会长王俊文表示，区块链通证化能提供高流动支付技术，令融资不再局限于区域，有助开拓更多市场筹备足够资金应付业务发展。

粤港澳大湾区发展纲要也特别倡议区内企业利用科技优化制造业。因此，香港理工大学创新及科技发展处也专门合办了智慧制造主题研讨会。广州市香雪制药股份有限公司董事长王永辉则表示，企业可

利用大数据、物联网、人工智慧技术以及云计算等技术发展智慧中医，重新建构中医诊疗过程，改变中医服务业生态，使中医在「健康中国」上发挥重大作用。西门子工业软体(上海)有限公司全球业务拓展战略总监郭心表示，公司介绍创新的数字化卵生概念，将产品的创造、生产和应用，对应其数字化双胞胎后通过物联网采集资讯，更精准地检测解决方案，提高企业在设计和生产的水准。

至于在与**香港应用科技研究院通讯(ASTRI)**合办的智慧生活主题研讨会上，ASTRI 技术副总监陈少平指出，智慧出行乃智慧生活的重要一环，而车联网能为智慧出行提供一个端到端的解决方案，提高道路使用效率，改善城市交通管理。另外，在智慧医疗方面，医疗科技公司 Heals Healthcare 创始人李秉熙则希望透过其区块链开发的医疗服务平台，为大湾区医疗机构和保险行业提供数码药物采购服务；而医疗检测公司金域医学首席资讯官李映华亦计划迎合互联网医疗趋势，利用人工智慧辅助诊症。

「SMART+ 科创企业对接会」

论坛去年首次举办「SMART+ 科创企业对接会」，备受投资者及初创企业欢迎。今年，除了香港数码港，贸发局还邀请香港浸会大学及香港中文大学，合作组织 14 家香港科技初创企业参与。其中，2015 年成立的香港服装科技初创公司 **Unspun**，专门开发 3D 扫描订制牛仔裤技术，解决库存和浪费问题，其联合创办人林凯铭表示，科创企业对接会加深他们对广州业务生态的认识，也物色了不少潜在的投资者和合作伙伴；「对接会上，内地企业对 Unspun 的查询非常到位，对时装行业的洞察很深，反映内地市场对香港初创企业非常感兴趣，我们将会与对接会企业继续探讨未来的合作机会。」另一间初创企业 **华慧视科技有限公司** 在香港和深圳设有办公室，自家研发的深慧视三维成像系统可与工业 3D/2D 相机一并结合使用，他们表示很高兴在会场有机会接触来自不同范畴的内地企业，洽谈未来的业务合作。

业务洽谈区

业务洽谈区汇聚 56 间香港专业服务、创业服务和科技服务供应商，包括香港检测和认证局、香港律师会、京信通信有限公司、安汇国际支付、思为国际建筑师事务所等。大会也为两地企业安排一对一的商贸配对服务。

活动翌日，部份香港企业代表参加市场考察到访粤港澳青年创新创业工场、柔宇科技、乐聚机器人有限公司等，进一步发掘更多粤港两地合作的商机。

香港经贸代表团访粤加强粤港合作

此外，香港贸发局率领的 23 名香港商界领袖同期访问广州，企业分别代表了香港的商会、金融及银行、健康医疗、创新科技、资讯及通讯科技、设计、市场及授权服务、金融科技、专业服务、制造业、综合企业等行业。除了出席贸发局晚宴与广东省商务厅、工商联等各单位会晤，代表团亦与广东芬尼科技就其创新营运模式作深入交流探讨，对企业转型升级以及内部创业摸索具有重要启发。代表团随后参观了广州顶尖创新科技企业如小鹏汽车科技及佳都科技，探讨双方在各领域的合作前景及机会。

代表团之一的**永胜医疗控股有限公司**行政总裁陶基祥表示，此行加深香港企业瞭解粤港澳大湾区的独特优势及机遇。「医疗是未来需求愈来愈高的行业，而大湾区内集中了很多创新医疗科技的基本条件，例如广泛的生产技巧与供应和人才，这都有助配合医疗科技行业『落地』，成为有前景的行业。另外，香港完善的法制和国际化的标准，也有利加强区内对医疗行业的严格管理。」

日本电气香港有限公司(NEC)董事总经理黄玉娟表示，大湾区发展纲要提出建设智慧城市，为许多科技公司带来更多不同的技术应用方案，提升业界未来在国际市场的发展水平，「NEC 未来会在大湾区开发一个研发中心，区内汇聚不同的技术和人才，相信我们可以善用区内庞大的数据库，加快我们的人工智能研发平台。」

「创新升级·香港论坛」网页：<http://www.hktdc.com/ncs/smarthkqz2019/tc/main/index.html>

照片下载：<https://bit.ly/3442f1S>



「创新升级·香港论坛」(SmartHK)8月27日在广州香格里拉大酒店举行，吸引逾1,400人参与。香港论坛以「科技创新 环球联系」为主题，透过主题论坛、研讨会、科创企业对接会和业务合作洽谈区等等，阐述和展示香港管理新思维、科技应用等创新营商服务，全力配合广州产业升级



「SMART+科创企业对接会」联同香港数码港、香港浸会大学及香港中文大学，合作组织14家香港科技初创企业参与



业务洽谈区汇聚 56 间香港专业服务、创业服务和科技服务供应商，大会为两地企业安排一对一的商贸配对服务



今年论坛与京信通信(Comba Telecom)合作，首次应用人脸识别技术，以平均少于 1 秒的技术协助与会者入场(图上)；Artro Digital 以独特的悬浮 3D 影像技术，展现 7 间新晋香港原创 IP 和品牌项目的成果，成为大会焦点之一(图下)



香港经贸代表团的 25 名香港商界领袖, 参观广州顶尖创新科技企业如小鹏汽车科技及佳都科技, 探讨双方在各领域的合作前景及机会

传媒查询

香港贸发局广州办事处

吴娓娓 电话 : (86) 20 8331 2889

电邮 : moira.wu.wu@hktdc.org







香港贸发局传讯及公共事务部

金玲彤 电话 : (852) 2584 4514

电邮 : christine.kam@hktdc.org

传媒登记 : 欲报导创新升级 . 香港论坛的传媒代表, 请带同名片或记者证在大会现场登记。

香港贸发局简介

香港贸易发展局(香港贸发局)是于 1966 年成立的法定机构, 负责促进、协助和发展香港贸易。香港贸发局在世界各地设有 50 个办事处, 其中 13 个设于中国内地, 致力推广本港作为双向环球投资及商业枢纽。香港贸发局通过举办国际展览会、会议及商贸考察团, 为企业(尤其是中小企)开拓内地和环球市场的机遇。香港贸发局亦通过产品杂志、研究报告和数码资讯平台, 提供最新的市场分析和产品资讯。有关香港贸发局的其他资讯, 请浏览 www.hktdc.com/aboutus/tc。请关注我们的  @香港贸发局  @香港贸发局时尚生活  @香港商贸通 
香港贸发局  请订阅香港贸发局  You Tube